LISTA DE EXERCÍCIOS –2ª SÉRIE – RECUPERAÇÃO 
Prof.: Márcio 
1.Se 10 mL de uma solução aquosa de HCl exigem, na sua neutralização, 20 mL de  solução aquosa 0,05 mol/L de NaOH ,o pH da solução ácida inicial possui que valor ?  Justifique com o cálculo 

2. Unesp 2008) Dada a reação exotérmica:

           2H2O2(aq) → 2 H2O(l) + O2(g),

A alteração que favorece a formação dos produtos é a elevação da

a) temperatura.

b) pressão parcial de O2.

c) concentração de H2O.

d) pressão.

e) concentração de H2O2.

3. (Mackenzie) Na China, cientistas descobriram que tempestades de areia podem mudar o pH da água da chuva de 2,0 para 4,0, graças à presença de carbonatos em pó na areia que circula nessas tempestades. Nesse caso, a concentração hidrogeniônica na água da chuva: Justifique com o cálculo 

a) passa a ser 100 vezes menor.

b) passa a ser 100 vezes maior.

c) passa a ser 2 vezes maior.

d) passa a ser 20 vezes maior.

e) não se altera.

4. (Ufla 2008) De acordo com o Princípio de Le Chatelier, quando um sistema em equilíbrio sofre alguma modificação em parâmetros, como pressão, temperatura ou concentração, as proporções de reagentes e produtos se ajustam, de maneira a minimizar o efeito da alteração. Considerando essa reação em equilíbrio, responda:

2H2(g) + O2(g) → 2H2O(g) + calor

 Calcule a constante de equilíbrio para a reação quando a pressão parcial de H2 for 1 atm, a pressão parcial de O2 for 1 atm e a pressão parcial de H2O for 0,5 atm. Justifique com o cálculo 

5. (Purrs 2008) A água da chuva em uma região poluída tem pH igual a 3,0. O volume, em litros, de uma solução de hidróxido de sódio de concentração 0,01 mol/L necessário para neutralizar completamente 100 mL de água da chuva é: Justifique com o cálculo 

a) 0,1

b) 0,01

c) 0,001

d) 0,002

e) 0,003

6. (Pu-rio 2008) O estômago produz suco gástrico constituído de ácido clorídrico, muco, enzimas e sais. O valor de pH no interior do estômago deriva, principalmente, do ácido clorídrico presente. Sendo o ácido clorídrico um ácido forte, a sua ionização é total em meio aquoso, e a concentração de H+ em quantidade de matéria nesse meio será a mesma do ácido de origem. Assim, uma solução aquosa de ácido clorídrico em concentração 0,01 mol L/l terá pH igual a: Justifique com o cálculo 

a) 2       b) 4       c) 5      d) 7      e) 9

7. Dados potenciais –padrão de redução Al , Al +3  ; Fe, Fe +2   ,em cndições- padrão,é :
 Al +3  + 3e →Al (- 1,66 V)
 Fe +2   +2e →Fe (-0,44 V )
a) 2,10 V
b) 1,32 V

      c)    1,22 V
      d)    1,08 V
      e)     0,88 V
8. (UFPE) A tabela abaixo apresenta os potenciais-padrão de redução de alguns elementos:
Zn+2 + 2e- --> Zn  Eo= -0,76V 
Li+ + 1e- --> Li  Eo= -3,05V
Fe+2 + 2e- --> Fe  Eo= -0,44V 
Al+ + 3e- --> Al  Eo= -1,66V
Cu+ + 2e- --> Cu  Eo= -0,34V
Qual desses elementos é mais facilmente oxidado? Resp .Li

9.FEI-SP) Formando-se a pilha Ag/Ag+//Zn+2/Zn, com eletrodos normais de prata e de zinco, assinale a alternativa falsa:
Dados: Potenciais normais de eletrodo
Ag+ + 1e- --> Ag  Eo=+0,763V
Zn+2 + 2e- --> Zn  Eo= -0,779V 
  

